
 رياضي و آمار

Aـ قسمت هاشورخورده، پيشامد» 4«گزينه  -1 CΙ دهد كه  را نشان ميB جزء آن نيست، بنابراين نمودار ون داده شده پيشامد(A C) BΙ 

  ن)ـ اعمال بر روي پيشامدها) (آسا 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دهد.  را نشان مي

  ـ» 2«گزينه  - 2
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 *A وA باشند. دو پيشامد متمم مي  
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  ـ احتمال پيشامد متمم) (متوسط) 2با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  82(سراسري ـ 

  ـ» 4«گزينه  - 3
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  ـ احتمال يك پيشامد) (دشوار) 2با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  1401(سراسري ـ 

  داريم: سكه داريم، بنابراين 4ـ هر سكه دو حالت دارد و چون » 1«گزينه  - 4
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  ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  اي داريم: ـ در نمودار جعبه» 3«گزينه  - 5

  

R  هاست: ترين داده ن و كمتري دامنه تغييرات اختلاف بيش max min   

IQR  دامنه ميان چاركي اختلاف چارك سوم و چارك اول است: Q Q 3 1  

  ها: بررسي گزينه

Q  درست»: 1«گزينه  3                                     2گروه  16   1گروه Q2(ميانه)16

R  درست»: 2«گزينه    17 11 R                          2گروه 6   19 14   1گروه 5

IQR  نادرست»: 3«گزينه    16 14 IQR                   2گروه 2 / /  17 5 14 5   1گروه 3

  نمودار متقارن است (عدم وجود داده دورافتاده). 1درست، چون در گروه »: 4«زينه گ

  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (دشوار) 3(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ها: ره دارد. بررسي گزينهريزي) اشا به گام دوم (طرح و برنامه» 2«هاي چرخه آمار در حل مسائل، گزينه  ـ با توجه به گام» 2«گزينه  - 6

  گام سوم»: 4«گزينه   گام چهارم»: 3«گزينه   گام اول»: 1«گزينه 

  .31هاي چرخه آمار در حل مسائل صفحه  * مراجعه به توضيحات كتاب درسي در مورد گام

  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (آسان) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  

  



كـه داده دورافتـاده نداشـته باشـيم)      هاي مناسبي براي توصيف هستند (هنگامي ايي كه ميانگين و انحراف معيار شاخصه ـ در داده» 3«گزينه  - 7
دهنده ميانگين باشد و ميله خطاي آن به اندازه انحراف معيار روي مستطيل بالا  توانيم از نموداري استفاده كنيم كه بلندي مستطيل آن نشان مي

  آمده باشد.
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  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس . اي زماني مناسب است كه داده دورافتاده داشته باشيم * نمودار جعبه

ها و يا وارد  گيري، گردآوري يا ثبت داده باشد. در هر مطالعه ممكن است در مرحله اندازه ها مي سازي داده وم، گردآوري و پاكـ گام س» 1«گزينه  - 8
هـا را تصـحيح كـرد و حتـي بهتـر اسـت داده        توان برخي از اين اشتباه ها مي افزار اشتباهي رخ دهد. با بررسي دقيق داده در نرمها  دادهكردن 

  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس كنار بگذاريم.  دورافتاده را

ها با توجه  باشد. بقيه گزينه دهنده ميانگين مي نادرست است. چون در نمودار مستطيلي، بلندي مستطيل آن نشان» 4«ـ فقط گزينه » 4«گزينه  - 9
  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اشد. ب درست مي 36و  35به مطالب كتاب درسي صفحه 

و انـدازه نمونـه    28جا اندازه جامعه برابـر   ناميم. در اين ـ تعداد اعضاي جامعه را اندازه جامعه و تعداد اعضاي نمونه را اندازه نمونه مي» 2«گزينه  -10
  باشد. آموزان انتخاب شده نمونه آماري مي س جامعه آماري و دانشآموزان كلا باشد. همچنين دانش مي 9برابر 

  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (متوسط) 3(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

 كنيم: ها را مرتب مي ـ ابتدا داده» 3«گزينه  - 11

  

Q1هاي قبل از ميانه : چارك اول: ميانه داده  

Q2ها : چارك دوم: ميانه داده  

Q3هاي بعد از ميانه : چارك سوم: ميانه داده  

IQR Q Q 3   دامنه ميان چاركي1

R max min دامنه تغييرات  

IQR Q Q    3 1 17 8 9 

R IQR Q R         220 5 15 9 12 15 6 

Q 2 12  

  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

هـا   كنـد. تحليـل داده   ها را با اشكال مواجه مـي  شود كه تحليل داده ـ استفاده از دو واحد متفاوت باعث غيرواقعي شدن معيارها مي» 4«گزينه  -12
  ها) گام چهارم چرخه آمار در حل مسائل است. هاي مركزي و پراكندگي، استفاده از نمودارها و جدول فاده از شاخصها، است (مرتب كردن داده

  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  -13
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  مجموع درصدهاي نمودار

  ـ نمودارهاي يك متغيره) (متوسط) 1فصل چهارم ـ درس (اكبري) (پايه دهم ـ 

  ها: درست است. بررسي نادرستي بقيه گزينه» 1«ـ فقط گزينه » 1«گزينه  -14

  كنيم. اي استفاده مي هنگام گزارش درصد از نمودار دايره»: 2«گزينه 

  هاي كيفي مناسب است. اي براي داده اي و دايره رسم نمودارهاي ميله»: 3«گزينه 

  دهد. طور همزمان نشان مي اي، دامنه ميان چاركي، دامنه و ميانه را به نمودار جعبه»: 4«ه گزين

  ـ نمودارهاي يك متغيره) (آسان) 1(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 



ترين حـالات   ترين و بيش وان كمت هاي زده بازيكنان متفاوت و مخالف صفر است، بنابراين مي ـ با توجه به نمودار داده شده، تعداد گل» 2«گزينه  - 15
  ترين تعداد گل: كمصورت زير در نظر گرفت.  ازيكنان بهممكن را براي اين ب

 x / , , ,
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  ترين تعداد گل: بيش
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  پاسخ صحيح است.» 2«است كه گزينه  5/10و  5/4ها عددي بين  بنابراين ميانگين تعداد گل

  ـ نمودارهاي يك متغيره) (دشوار) 1با تغيير) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس  1401سراسري ـ (

  باشد، بنابراين داريم: مي 16ها برابر  است، از طرفي تعداد كل نقطه 4بار تكرار شده، پس فراواني آن  4، 5ـ داده » 1«گزينه  -16


4 1

16 4
  

  ـ نمودارهاي يك متغيره) (متوسط) 1ارم ـ درس (اكبري) (پايه دهم ـ فصل چه

  ـ» 3«گزينه  -17

x
x

  
      


360 360 360

60 6
ــا60 ــداد متغيره  تع

  زاويه بين هر دو محور متوالي

  ـ نمودارهاي چند متغيره) (متوسط) 2با تغيير) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس  1401(سراسري ـ 

V)صورت تايي مرتب به ـ هر نقطه يا دايره در نمودار حبابي، در واقع يك سه» 4«گزينه  - 18 , V , V )1 2 موقعيت نقطـه   V1كند كه را مشخص مي 3
  باشد. اندازه نقطه (مساحت دايره) مي V3موقعيت نقطه روي محور عمودي و V2روي محور افقي،

   مساحت دايره24

  ـ نمودارهاي چند متغيره) (آسان) 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 

  دهد، بنابراين در نمودار راداري خواهيم داشت: صورت همزمان نمايش مي متغير را به 3ـ نمودار حبابي مقادير » 2«گزينه  -19

 
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360 360
ــا120 ــداد متغيره 3 تع

  زاويه بين هر دو شعاع متوالي

  ـ نمودارهاي چندمتغيره) (متوسط) 2كبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس (ا

  ـ» 1«گزينه  - 20

x
x      

 نمره زبان دانــش آمــوز
100 50 100 9

 مــاكزيمم نمــره زبــان در كــلاس18
  عدد روي محور زبان

x
x      

نمره فيزيــك دانــش آمــوز
100 20 100 3

ــلاس  ــك در ك ــره فيزي ــاكزيمم نم م 15
  عدد روي محور فيزيك

x
x      

ــوز ــش آم  نمره رياضي دان
100 30 100 مــاكزيمم نمــره رياضــي در كــلاس6 20

  عدد روي محور رياضي
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  ميانگين

 ـ نمودارهاي چندمتغيره) (دشوار) 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


